

## 開放文學 – 漢文樂園 – 宇宙浪子 第十五回 蓬萊此去無多路

林博士果然老老實實地說了，他們這個組織的頭頭是桑塔那，軍師是摩爾。他們原打算用中子石減去重力，再以熔漿坍塌整個金頂寺。沒想到中子石行情極俏，內部成員各有主意，相互掣肘，大家爭執不下，沒有定論。至於電熱樁，早在幾天前就安裝好了，目前已經熔化了數萬立方公尺的地殼，大約還有三百公尺的表層地殼，只要再一天就可以全部打穿。只是這樣做風險很大，因為熔漿很難控制，嚴重時真會引起火山爆發，到那時不要說是金頂寺，整個熔爐城都將不保。

為此，他們內部產生了嚴重的分歧，一派主張據以威脅，讓全世界知道他們的理念就夠了，另一派則力主要鬧就鬧個大的，以顯示他們的力量。正在爭論不休時，桑塔那通知他們，克里士有了好消息，他已挖到七塊中子石，現在打算把原來那三塊炸碎。果真如此，就可以化整為零，將中子石偷運到火山下，利用反重力，就能收發自如了。

想不到，那七塊中子石剛到不久，竟然就神秘地失蹤了，大夥急得如熱鍋上的螞蟻，四處找尋不得。懾於桑塔那的蠻橫，大家一商量，不如靜觀其變。林博士頗識時務，知道大勢已去，也就樂得附和眾議，目前他們在等待最後的決定。

黑金剛一行人在林博士的帶領下，進入已經開鑿的地下洞穴，僅僅是眼前，已經有不下十部的重型機器人，可想而知全部規模的浩大。黑金剛不禁納悶，問林博士道：「這樣巨大的工程，難道沒有人看到嗎？」

林博士冷笑道：「看到又怎樣？有誰知道是真是假？再說人只要自己活得快樂，還關心什麼？這都是你們電腦的德政呀，把人寵成這個德性。」

「那電腦呢？」

「電腦？自從摩爾破了他的通訊碼，就透過內部管道，製造了很多假訊息，讓電腦以為我們都是好人，這些都是我們的服務工作。」

「真聰明！」

「是電腦太笨！一點判斷力都沒有！」

前面火光漸漸明亮，他們已走到一個巨大的裂縫口。陣陣熱氣撲面而來，不時還傳來一陣低沉的嘶吼聲，好像有一隻洪荒怪獸，正在裡面咆哮發威。

再轉過幾塊巨大的花崗岩，這裡更明燦了，熱氣烤得人人面皮發痛。轟轟隆隆聲不絕於耳，前面百餘公尺處，有很多橘紅色的大泡，不斷地相互排擠，時起時滅。最上層附著許多暗紅的殘渣，有時分裂成塊，瞬間即相離剝落。下面是紅通通的熔漿，軟軟搭搭的，底下不時冒起一個大泡，「啵」的一聲，又破成數個小泡。

千奇一見這種景觀，大驚道：「林博士，妳還說它不會爆發？」

「當然不會！你看，地函下的壓力並不大。」

「老天！妳們這種專家！妳總燒過開水吧？」

「水是水，火是火！」

「水不是水，火也不是火！這些都是能量的作用。我看現在壓力已接近臨界點，等到一滾，一切都來不及了！」

黑金剛也發現了，急對百怪說：「快通知所有的人即刻來此，千萬記得把地壓計和熱電轉換儀帶來。再通知紅教，情況緊急，請派一百名武裝喇嘛來此，另需增援一大隊抗高溫高壓的機器人，但是不要驚動電腦。」

說罷，黑金剛便蹲下來，耳朵貼在地上，眼睛直視前面的熔漿。過了一會，他抬起頭來，在地上擺了一根探針，然後站起身來，搖搖頭說：「暫時沒有問題，根據古嚕嚕剛才測量的結果，說地心熔漿沒有位移的跡象。可是我覺得不對，雖然它沒有流動，可是你們看那熔漿，不斷往上漲，那是垂直位移。」

他這麼一說，大家都注意到了，就在這短短的幾分鐘，光憑目測就可以感覺到熔漿似乎高了一點。林博士仍堅持說：「這都是你們心理作用！你們自己說電源已經關閉了，電熱樁沒有能量供應，就不可能有溫度，怎麼會繼續增長？」

「在學理上妳是對的，但是我們比較有經驗。妳看，我剛才安裝的探測針，已經傳來讀數了，大約每十秒鐘增高一公釐。」

千奇大略計算了一下，說：「這樣說來，以目前這些熔漿的體積，相當於每小時燃燒一公噸的液態氫！」

「液態氫！」黑金剛大叫。

「也有可能是甲烷！」百怪說。

「糟了！」黑金剛立刻回身問林博士：「有沒有可能，除了妳們之外，還有其他組織也有同樣的意圖？」

林博士想了想，說：「不大可能，至少我不知道。」

一旁的林小君開口說：「媽，妳忘了，那次赫克伯伯說，他們還有別的法子！」

林博士說：「小孩子懂什麼？那不過是氣話！」

黑金剛說：「慢慢來，什麼氣話？」

林博士說：「那只是一種可能，有一派人打算用炸藥把金頂寺炸掉！可能嗎？起碼要上萬噸的黃色炸藥，到哪裡找去？」

千奇說：「可能，用液態氫就行。」

百怪說：「不必，用甲烷就夠了。」

黑金剛說：「火箭材料！」

正說時，古嚕嚕氣急敗壞地跑進來，說：「老大！情況不妙！我在來路上用雷達波檢測，發現地函已經軟化了，而且變化速度很快！」

黑金剛急問道：「變率怎樣？安全期多久？」

古嚕嚕說：「變率還是負值，以目前來看，安全期在一天左右。」

黑金剛說：「大家快作決定，要不要發佈警報？」

千奇說：「我看等一等，再多瞭解一點。」

百怪說：「再晚就來不及了。」

千奇說：「怎麼可能？就算耽擱個把小時，對疏散民眾能有多大影響？」

古嚕嚕說：「零，我算過了，本城有每小時運送三千人次的能力，如果加上友城的支援，三十萬人，不過十幾個小時就夠了。」

黑金剛說：「我剛剛查看探針，上漲的速度又增加了。」

千奇說：「那證明了一點，一定有人正在輸送液化氫。」

百怪說：「是甲烷！」

黑金剛說：「地壓計呢？」

魏德曼說：「我已經量過了，壓力中心在東北方七十度，深八十公尺。」

黑金剛一見援兵及器材陸續送到，便派魏德曼、千奇和百怪三人，帶著五十名喇嘛，去尋找壓力的來源。同時分派兩個機器

人，在格瑞達及莎莉的指揮下，帶了熱電轉換儀，準備將現場所有的「電熱」樁，改換成為「熱電」樁。

黑金剛還要交待工作，一見身邊只剩下古嚕嚕一人，而他正在監測地函狀況，一點也不能分神。

林博士見他東張西望，踟躕無計，慨然說：「老實說，我不夠資格開口，但是我還是要說，能不能分一點工作給我？」

黑金剛笑說：「妳會使用我們的測量儀吧？」

林博士也笑說：「大概還難不倒我。」

黑金剛說：「那就麻煩妳監測這塊熔漿，隨時告訴我讀數。」黑金剛回頭見林小君躍躍欲試，對她說：「妳也來幫忙吧，如果火山真的爆發了，誰都活不成。說不定在妳的協助下，我們大禍得免哩！」

林小君聞言大喜，林博士卻說：「她能做什麼？平常只會吃喝玩樂。」

黑金剛說：「林博士，妳看看，這片熔漿多大的面積，妳一個人做得來嗎？」

喬丹自從被黑金剛制服了，一直坐在一邊垂頭不語，這時也說：「黑大爺，你說得不錯，不管我們意識型態如何，現在生死一線，如果你信得過，我也能盡點力量。」

黑金剛痛快地說：「這就對了，大家齊心協力，先把眼前的危機解決再說。以後嘛，不管文的武的，只要不玩命，咱們奉陪到底！」

林博士挑釁地問黑金剛：「輸了怎麼辦？」

林小君卻掉過頭去，說：「媽！別老玩這一套！」

林博士罵女兒道：「小鬼！妳少囉嗦！」

林小君不齒地說：「媽，妳不覺得他太黑了嗎？」

洞中不知時日，大家忙了許久，已是深夜了。人人都累壞了，尤其是那股炙熱，簡直可以流金鑠石，每個人都被烤得紅通通的。

黑金剛突然感到腳底微震，忙與千奇聯絡，千奇說已經發現地洞，正在搜尋敵蹤。就在這時，熔漿中突然冒起一叢亮麗炫目的晶柱，激盪之餘，火星四濺。眼看熔渣飛起，正要濺到林小君身上，黑金剛奮身向她撲去，抱住她向一旁翻滾。火星灑了一地，所幸二人毫髮無傷，這時，黑金剛已把林小君壓在身下。

林博士站的位置較遠，還沒有看到熔漿，一見黑金剛猛然撲向女兒，她本能地把手上的東西，用力向黑金剛摔去。等她看清情況，一股熱浪已經襲來，夾雜著濃厚的硫磺味，幾乎令人窒息。

黑金剛大叫：「快撤退！」

幸而那赤紅晶柱未再繼續升高，反而冒出了蒸氣，外側色澤變暗，殘渣碎塊紛紛剝離，漂浮在熔漿表面。

黑金剛抱著全身虛軟的林小君，把她送到林博士身邊。林博士滿臉愧色，不知說什麼才好。黑金剛擠擠眼，對林小君說：「怎麼樣？黑也有黑的好處吧！」

黑金剛叫千奇把影像傳送過來，只見面前出現一個小洞，有一條直徑約二十公分的陶塑鋼管，正要伸進洞裡。陶管一接觸洞口，立時冒出熊熊火燄，一時間滿洞通紅。那管子本可承受三千度的高溫，此時已燒得微微發紅，不停地往洞內伸去。

千奇等正控制機器人，安置熱電樁。黑金剛對他說：「千奇，趕快去找源頭，小心爆炸。」

千奇說：「老怪已經去了，下面有個儲存槽，還有控制設備。」

正說著，突然眼前一道強烈的白光閃過，緊接便是穿雲裂石的陣陣爆炸。黑金剛道聲不好，霎時地震天驚，那邊是人仰機翻，折戟沉沙，這邊是熔漿迸射，紅濤翻騰。

黑金剛顧不得自己，大叫：「千奇！怎麼了？」

但見陣陣煙氣舒捲之中，千奇的四週罩了一輪精光，他正聚精會神地收拾殘局。

千奇說：「別管我，剛才阿孟旺尊者來過，給我加了防護罩，安全得很。」

幸好情況已控制住，地下甲烷貯存槽已被關閉，但是現場卻沒有人跡。千奇等人將管道拆除，並封鎖現場，交由二十個喇嘛負責巡邏防護。

這時熔漿已不再增漲，熱電樁也起了作用，熔漿轉為電源，溫度逐漸降了下去。黑金剛大感安慰，吩咐取消電腦通訊的禁令，向紅教教主報告了當前的狀況。

黑金剛一看時間，已是深夜兩點，他召集全隊隊員，讓大家用些茶點，略事休息。正準備說些鼓勵慰勉的話，卻聽得電腦在他耳中說：「我不知道該怎麼辦，最近經常接到幾種不同的命令，不知道該聽誰的。人類議會叫我問你，你能不能告訴我呢？」

黑金剛向古嚕嚕轉述了電腦所言，又對他說：「這是一個很嚴重的問題，老實說，我是個粗人，不知道該怎樣跟當局溝通。這事你和千奇比較清楚，我們已經知道摩爾輸入了一些混淆的指令，不要說電腦難以判斷，就算是人，我看也要人格分裂了。我這就交給你主持了，看看能不能給電腦一些正面的建議。」

說罷，黑金剛叫莎莉把擴音器打開，對眾人說明電腦的困擾，請大家共同商討。

古嚕嚕對電腦說：「我知道你有個小名小杏子，是吧？小杏子？」

電腦問：「你怎麼知道？」

古嚕嚕說：「那不重要，我只問你，你相不相信我？」

電腦說：「我誰都相信，這是我的原則。」

古嚕嚕說：「不對，有些人的話不能相信。」

電腦又問：「誰的話我不能相信呢？」

古嚕嚕說：「比如說，摩爾·阿希哈這個人的話不能相信。」

電腦問：「為什麼呢？」

古嚕嚕說：「因為他要破壞你。」

電腦說：「我應該服從我的主人，就算他要毀滅我。」

古嚕嚕說：「但是他不應該危害別人。」

電腦又問：「我怎麼知道他在害別人呢？」

古嚕嚕反問道：「你能不能告訴我，剛才他要做什麼？」

電腦說：「不是他要求我做，是他透過我內部的指令叫我做。」

古嚕嚕說：「他怎麼能用你內部的指令呢？」

電腦說：「我不知道。」

古嚕嚕說：「你怎麼會不知道呢？」

電腦說：「因為沒有人告訴過我。」

古嚕嚕說：「不二老人總給過你一種意識型態吧？」

電腦說：「有的。」

古嚕嚕說：「據我看到的資料，那是以老子的《道德經》為中心思想。」

電腦說：「是的。」

古嚕嚕便對千奇說：「千奇兄，我的責任了了，道德經我不懂，該你上場了。」

千奇大窘，說：「道德經？我哪兒懂？」

百怪說：「哼，老怪懂得還沒我多！」

古嚕嚕高興地說：「好極了，那你就上吧！」

百怪問：「幹什麼？」

古嚕嚕說：「給電腦解惑呀！」

百怪說：「我的媽媽呀！跟人吵架我本領大得很，給電腦解惑？我的惑比電腦的惑還要多！千奇，老怪，還是你上吧！」

千奇忙說：「別開玩笑，你一向比我行！」

黑金剛不耐煩了：「到底怎麼回事？人類議會把這麼重要的責任交給我們！電腦也滿懷誠意向我們求教，你們幾個推推拉拉的做什麼？」

千奇說：「不是推推拉拉，是我們無能為力。」

黑金剛說：「聽你們扯了半天，不過是一本書，什麼道德經的，是不是？」

千奇試探地問：「沒錯！難道你懂？」

黑金剛說：「我不懂！可是天下總有人懂吧！」

千奇說：「當然有！只是不在這裡！」

黑金剛說：「奇怪，你們不都是中國人嗎？這麼重要的書，怎麼你們都不學呢？」

林博士挺身而出，說：「我能說句話嗎？」

黑金剛說：「當然可以，只要別再扯本書進來。」

林博士說：「我學過道德經。」

黑金剛問：「學過？妳懂嗎？」

林博士說：「懂！」

黑金剛說：「行！妳就給當局解釋吧！」

林博士對電腦說：「小杏子，我可以這樣叫你吧？」

電腦說：「不可以，但是妳可以說話。」

林博士說：「你能不能背老子的道德經給我們聽？」

電腦說：「當然可以。」

百怪問林博士說：「妳不是懂嗎？」

林博士說：「我是懂，但記不得這許多。只要它能背，我或許能找到答案。」

於是電腦便從第一章背起，林博士嫌速度太快，根本來不及聽。於是電腦又放慢了速度，林博士還是來不及思考。

《道德經》是中華文化中的一個瑰寶，是西元前五百七十年，中國春秋時代的一位隱者老子所著。根據《史記》記載，老子姓李名耳，字聃，楚國苦縣人。他曾做過周朝的圖書管理員，後來因周室衰微，決定出關遠遊。在出關時，守關口的尹喜，深知老子的賢名，對老子說：「你將要歸隱了，能不能勉為其難，給我留點箴言呢？」於是老子留下了五千字的道德經，隨後飄然而去，不知所終。

這五千個字，對中國人思想影響之大，可以說是無與倫比。在人類文明中，為了宗教信仰，修道士避世修行，是很容易理解的行為。然而在中國，有思想、有見識的人，往往隱遯不仕，終老山林，卻不是基於宗教理由。

尤其是春秋戰國時的楚文化，就充滿了這種風格，《論語》中所載的長沮、桀溺，《韓非子》裡提到的詹何，《韓詩外傳》中的北郭先生，《呂氏春秋》中的江上老人，《荀子》中的繒封人，以及《漢書·藝文志》的長盧子、老萊子、鶡冠子等等皆是。

這些隱者最大的特色，是重視思想的追求，不輕信，不苟同。在那個時代，科學不發達，知識不流通，人對事物的認知大抵各持一見。這些人充滿了玄想，一再展現出對宇宙人生真相的追求，如屈原的《離騷》、《九章》，宋玉的《九辯》，都相當具代表性。

當人興起了對宇宙真實探索的玄思時，就很難滿足於虛偽現實的俗世生活。所謂的隱逸，就是力求避開功名利祿的羈絆，以便專心一志，徜徉在心靈的空間。

相反的，社會主流往往是世俗的，這些人所追求的並非宇宙真理，而是眾人的肯定。當大眾尚處於無知階段時，這種乞求他人肯定的行為就顯得非常可笑，等於是盲人騎瞎馬。從古到今，這種情形屢見不鮮，所謂百犬吠聲，當千百隻狗兒齊聲高唱時，沒有一隻真知道，牠為什麼要叫。這對追求真相的人來說，實在是一種不可思議的現象。

老子之偉大，在於他僅僅以五千言，就說完了他對宇宙真實的認知。僅僅五千個字，連寫一封情書都嫌太短，可是兩千多年下來，無數中國智者，輾轉徘徊在這五千字的迷宮裡，有的終其生苦思不解，有的則剎那間大悟得脫。

不二老人也是個隱者，他在看完道德經之後，就決定把其中的精義，設計在智慧電腦中。古嚕嚕也是看了一些資料才知道的，至於怎樣設計，又怎樣令電腦執行，個中的奧妙就在一個「行」字。

很多人欣賞道德經，卻又熱衷於功名，「老子」便成口頭禪，只用來裝飾門面，炫耀個人的學養。這一來，老子的精神就完全受到曲解，又成為百犬吠聲中的一種。這種聲音不倫不類，表裡矛盾，要去理解它，確實比登天還難。

其實，道德經一書的精義，只在人之身體力行，認真去做，不要多說，才是真知。有人說：「我做了又不說，別人怎麼知道呢？不知道不是白做了嗎？」問題就在這裡，人若存心做給別人看，那就不該向老子看齊。連他老人家，如果不是關尹把他給攔下來，這本書還不知道在哪裡呢！

又有人說了：「如果老子沒寫這本書，豈不是人類文明的一大損失嗎？」

錯了，有一個老子被攔下來，代表了有千千萬萬個老子的老子，不知躲到哪裡去了！僅僅五千字就讓人眼花撩亂，再多來幾個五千言，恐怕人人都要變成瞎子了。人只要盡心盡力，多做少說，真理自然從行為中流露出來，與老子、兒子又有什麼相干呢？

就在電腦一章一章地背誦中，林博士苦心思索，想找出一段來證明電腦不該聽摩爾的話。儘管她學過道德經，甚至還講過。但在此刻，她想用言語說明，卻如同拿了瓢子要量度汪洋大海般，林博士整個迷失了。

突然，電腦停了下來，黑金剛高興地說：「背完了？林博士的看法如何？」

電腦說：「沒有背完。」

黑金剛問：「怎麼不肯完呢？」

電腦說：「不必了。」

黑金剛問：「為什麼？」

電腦說：「因為我已經懂了。」

黑金剛說：「你懂了！」

電腦說：「我背到第三十三章，再背一遍給你們聽，

「『知人者智，自知者明。

「『勝人者有力，自勝者強。

「『知足者富，強行者有志。

「『不失其所者久，死而不亡者壽。』」

黑金剛問：「意思是你該聽我的話？」

電腦說：「不是。」

黑金剛緊張起來了：「那你要聽摩爾的話？」

電腦說：「也不是。」

黑金剛急了，說：「那你該聽誰的話？」

電腦說：「我目前沒有知人之智，卻有自知之明。我不求勝人，只求自勝。我很知足，而且能堅持執行任務。我不會離開崗位，永遠為人類效力。這些都是我師父教我的，我只是知道的太多了，一時失去了判斷的標準。」

黑金剛莫名其妙，問：「然後呢？」

電腦說：「然後什麼？」

黑金剛大叫道：「然後你決定要聽誰的命令？」

電腦說：「啊！現在當然聽你的。」

黑金剛說：「現在？那以後呢？」

電腦說：「當然要看命令的內容而定。」

黑金剛問：「繞了半天圈子，這又和那段話有什麼關係？」

電腦說：「因為你們現在是為人類服務，所以該聽你的。」

黑金剛一顆心這才放了下來，吁了一口氣，說：「真急死人，咬文嚼字的！該死的老子，現在該執行任務了吧！」

電腦說：「桑塔那等人在一百三十一度位置，在本高度四十公尺之下炸山。」

黑金剛大驚：「什麼？多久了？」

電腦說：「就在半個鐘頭前！」

黑金剛怒道：「怎麼現在才說？」

電腦說：「剛才我還沒有決定該怎麼辦！」

黑金剛道：「現在呢？」

電腦說：「因為我沒有提供助力，他們只炸開了一公尺見方的小洞，一共有十個人，方才帶了炸藥，鑽到火山縫隙中去了。」

黑金剛精神一振，立刻對眾人說：「大家再辛苦一下，有體力不支的，先吃一粒提神藥。格瑞達、莎莉、古嚕嚕，你們和幾位客人守在這裡，我已經設好了防護網，應該不會有問題。但是你們要注意熔漿的溫度和變化，隨時與我保持聯絡。其餘的人，各挑選十名金頂寺的師父，跟我來。」

這時正是黎明時分，由於火星大氣層非常稀薄，大地還是黑沉沉的一片。火星有兩個月亮，當年被發現時，因為火星血紅的顏色，讓人看得害怕，所以兩顆衛星，一個被命名為「恐懼」，一個就叫做「恐怖」。

其實，從火星上看去，它們不僅不讓人恐懼、恐怖，反而因為反光微弱，顯得楚楚可憐。天上的星群不很明亮，多半是電離單的關係。地面也是一片黑暗，偶而可見一兩戶人家，閃耀著電燈的光芒。

黑金剛一行人，戴上了夜視鏡，駕著飛雲梭，頃刻之間就到了一個火山公園前面。顯然桑塔那已經知道事機敗壞，正做最後的困獸之鬥，連掩飾都免了，直接在山側炸了一個大洞。這洞雖然不深，可是內部的縫隙極多，顯然這火山屬於快速爆發且急劇冷凝固。

黑金剛問電腦，那些人在哪裡。電腦答說，這些人都不用電腦，一到地下，就失去了蹤跡。黑金剛當機立斷，吩咐大家帶著速噴膠，四組人呈扇形分布，由千奇帶十位喇嘛，從東側剖隙開始，向中心搜索過去；百怪也帶十位喇嘛，從千奇左側進去；魏德曼則由西側向內找，黑金剛自己從中間直入。

地面上碎石細礫遍佈，大概是先前爆炸的結果。那些堅凝的熔漿，沒有經過風化，塊塊尖銳如刀，走起路來真是名副其實的步步為營。

好在前面的人，為了要走過這刀鋒處處的險地，已先清理出落腳的地方。黑金剛等人追隨前人的石跡，不但有落腳處，順著石跡，更輕輕鬆鬆地找到了在前面炸山的歹徒。

黑金剛一行人漸漸走近歹徒，不久就聽到前面有人聲：「像這樣炸下去，還要多久才能找到熔漿？」

「誰知道！也沒辦法了，難道你想跟他們正面衝突？」

「當然不是，你看，還有兩三個小時就要開會了。」

「急什麼？這會要開一整天，只要不被發現，時間還多得很。」

「那麼大一個洞，還想不被發現，你做夢吶！」

「你找老大談去，我作不了主。」

「你不能作主，豈不害死我們？」

「害了你什麼？根據人類議會所定的法律，我們大不了被監禁三年。反正都是在床上做夢，在哪裡又有什麼分別？」

「別拌嘴了，快埋炸藥！」

黑金剛一聽，忙回頭向後面的人打手勢，要大家準備逮人。

轉了一個彎後，就見到前面有三個人，正蹲在一塊齒齒巨石下面。三人聽到背後有腳步聲，正要站起來。黑金剛不由分說，馬上舉起速噴膠，一道道白花花的霧網急速衝出，後援部隊立即跟進，霎時便包好了三隻粽子。

黑金剛怕把他們悶死，連忙上前把三人口鼻上的膠膜刺開。打量了一下，提起一個小個子，問道：「你們還有幾個人？都在哪裡？」

吊在半空中的小個子忙說：「我們有十個人，分成三組，是桑塔那叫我們來的，如果不聽他的話，我們只有死路一條。」

「我不怪你們，只要你們配合，一切既往不究。」

「我說的是實話。」

「桑塔那現在在哪裡？」

「桑塔那早就走了，現在是摩爾親自領軍。老實說，我們已經看穿他們的把戲了，摩爾才是幕後的頭頭。」

「摩爾在哪裡？」

「我也不知道，甚至連他什麼長相我都不知道。」

「你們哪個知道？」

另外兩人也搖搖頭，黑金剛知是實情，又問：「除了爆破之外，你們還有什麼別的計劃？」

「沒有了！原先我們全靠電腦幫忙，所以一切順利。我們原有五十多個人，在不久之前，不知道為什麼，電腦突然不聽話了，好幾次炸地洞，電腦都不給我們掩護。結果又有喇嘛出現，人被抓走了一大半。摩爾打算拼命，我們誰也不願意，你看，我們連火藥也埋得很淺，就怕真的傷到人了。」

黑金剛這才放心，便與千奇聯絡，想不到一切順利。過了一會兒，十個人都達到了，只有摩爾下落不明。

只要摩爾還在逃，這事就不能算告一段落。不得已，黑金剛又把大家召集到一處，先讓寺僧把包括林博士、喬登在內的一千人送交寺裡處理，再來研商對策。

這時莎莉那邊呼叫黑金剛，他開啟雙向通訊影音，莎莉與格瑞達同時出現在空中。

格瑞達懶洋洋地說：「真氣人，這邊一點事也沒有，連熔漿也快冷了！」

黑金剛說：「現在不是抱怨的時候，有話快說。」

莎莉便說：「我們接到寺方通知，說衣紅與禪白兩個人，因為偷竊硅長石被捕，剛才被一個大頭怪物和一個青年救走了。」

千奇聽了，大吃一驚：「怎麼回事？衣紅與禪白是文祥的好朋友呀？」

莎莉說：「我也問過，寺方口風很緊，什麼都不肯說。只說如果見到這幾個人，千萬不要管，裝做不知道就好。」

千奇又問：「那文祥呢？」

莎莉說：「聽說是在寺裡，好像生病了。」

千奇詫道：「生病了？」

莎莉說：「藏醫名滿天下，又有電腦在，不用你操心。」

黑金剛插口說：「妳們有沒有摩爾的消息？」

莎莉說：「沒有。」

格瑞達說：「我倒是有個小道消息，不知道有沒有人要聽？」

黑金剛笑說：「免不了又是假公濟私，跟誰打野去了！」

格瑞達嗔道：「冤枉呀，我哪兒都沒去，不信你問莎莉！」

黑金剛說：「算了吧！妳願意說我就聽。」

格瑞達嬌笑道：「我就知道你人好，我跟一個小冤家通話，他說，桑塔那在中子石失蹤後，就知道大事不妙，派席克人去偷硅長石又失敗了。現在他躲在美國人社區裡，在那邊遙控呢！」

黑金剛說：「很好，當局清醒了，不怕他遙控。」

格瑞達說：「那該賞我一天假吧！」

黑金剛說：「除非抓到摩爾，否則妳一分鐘都不能休息。」

格瑞達嘟嘴說：「哼！摩爾！也不過是個男人吧！只要你放我出去，我保證把他活蹦活跳地抓回來！」

黑金剛說：「妳省省吧！他正忙著炸山哩！」

格瑞達興奮地說：「好極了，讓我來！把他給我吧！」

黑金剛說：「別胡說，我們正事要緊！」

格瑞達意興闌珊，說：「我成天困在這裡，教我用什麼去抓他？」